Hybnost

hybnost: mira posuvného pohybu télesa

hmotnost télesa rychlost télesa



Newtonovy zakony

1. Zakon setrvacnosti: T¢leso zlistava v klidu nebo v rovnomérném piimocarém pohybu
pokud neni nuceno vnéjSimi silami tento sviyj stav zmenit.

~ dv
F=0 — =0
dt
-~ dp d,
2. Zakon sily: Sila je rovna ¢asové zméné hybnosti: [ = It = gy (m?)
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hmotnost je konstantni = F' = ma = n ;_ﬁ
dt

3. Zakon akce a reakce: Vzajemna plisobeni dvou téles jsou vZdy stejné velka a mifi na opacné strany
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Pohyboveé rovnice

zakon sily pocatecni podminky casova zavislost souradnic / rychlosti
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Sikmy vrh
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Sikmy vrh
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Sikmy vrh
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Sikmy vrh

Velikost rychlosti:
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Numericky vypocet rychlosti a drahy

X[0]=0

y[0]=0

vx[0]=vO*np.cos(alpha)
vy[0]=vO*np.sin(alpha)-g*dt/2
VIO]=np.sqrt(vx[0]**2+vy[0]**2)
s[0]=0

i=0

imax=n

istop=0

while istop==0 and i<n-1:

i+=1
X[i]=x[1i-1]+vx[i-1]*dt
yl[i]=y[1-1]+vy[i-1]*dt
if y[1]1<0:
istop=1
imax=1
vX[i]=vx[1i-1]
vy[i]=vy[1i-1]-g*dt
vii]l=np.sqrt(vx[i]**2+vy[1]**2)
s[i]=s[i-1]+v[i]*dt sikmy-vrh.py
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Sikmy vrh
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Sikmy vrh
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Sikmy vrh

draha, kterou hmotny bod urazi

s = jv(t)dt
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